

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONGVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Az orosz offenzíva mindenütt ellanyhul

Brodynál és Weleznionnál visszavertük az ellenséget — A Kowel elleni orosz előretörések meghiúsultak — Torpedó-flottillánk ágyazta Molfetta olasz hadikikötőt — Az angol-francia támadások a Sommenál összeomlottak — Zeppelinek újra bombázták Londont

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, augusztus 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Csapataink Weleznionnál egy ellenséges osztagot, amely keskeny harcvonalrészén árkaikba behatolt, újra teljesen kiverték onnan.

Böhm-Ermolff vezérezredes hadserege Brodytól délnyugatra és nyugatra az oroszok támadó kísérleteit visszautasította.

A Sarnyból Kowelbe vezető vasutvonal mentén és a Stochod alsó folyásánál szintén meghiúsultak az oroszok előretörései.

Az ellenség egyébként tegnap aránylag csendesebben viselkedett, amit mindenekelőtt minden mértékelt felülmúló nagy veszteségeknek lehet tulajdonítani.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, augusztus 3. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy arcvonala: Az arcvonal északi részén nem volt különösebb esemény.

Orosz előretörések a Nobel-tó mindkét oldalán meghiúsultak. Egy erős támadás Lubieszowtól délnyugatra összeomlott.

A kowel—sarny-i vasutvonal mentén előnyomuló ellenséges lövész-osztagokat tüzelésünkkel elűztünk. Az Ostrow melletti erdőben (Kisielintől északra) több mint 100 foglyot szállítottunk be.

A Brody melletti vasutvonal mindkét oldalán nyilvánvalóan tervezett ellenséges támadások csak Ponickowice ellen kerültek kivételre. A támadást visszavertük.

Egyébként az arcvonalon csekélyebb volt a harci tevékenység.

Roziscénél és Torczyntól keletre lelőttünk orosz repülőgépeket.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Welezniontól délnyugatra kisebb orosz fészkeket megtisztítottunk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Orosz készülődés Kolomeánál

Hága, augusztus 3. Londonból jelentik, hogy a francia és a belga utászoknak sikerült helyredllítani a csernovic—kolomeai vasuti összeköttetést. Kolomea környékére szakadatlanul új csapatok érkeznek. Ezen a vidéken újabb orosz támadásra készülnek.

Hamis orosz jelentés a veszprémi honvédezzred elfogatásáról

Budapest, augusztus 3. A sajtóhadiszállásról hivatalosan megcáfolják a legutóbbi orosz jelentést, amely szerint a veszprémi 31-ik honvédezzredet elfogták. Csupán annyi igaz, hogy az ezred egy részét beszorították mocsaras vidékre és az ottlevő honvédeket elfogták.

Ruskij tábornok kegyvesztett

Zürich, augusztus 3. A Neue Zürcher Zeitung jelenti Hágából: A pétervári lapok közlései szerint Ruskij tábornok végképen kegyvesztett lett a cárnál. A tábornok további intézkedésig nem kap főparancsnokságot.

Diplomáciai botrány Pétervárott

Az angol követ Stürmer ellen

Stockholm, augusztus 3. Stürmer miniszterelnök és Buchanan angol követ között botrányos konfliktus támadt. Buchanan nyomban Sasonow távozása után áskálódni kezdett egy miniszteri körökben, mint a liberális szervezettekben az új külügyminiszter, azaz Stürmer ellen. Buchanan Moszkvába ment, itt összeköttetésbe lépett a zemsztvo és a városi szövetség embereivel, különösen Lwow herceggel és Cselnikow moszkvai főkapitánnyal és nyíltan kifejezést adott annak a nézetének, hogy a miniszterváltozás Oroszországnak a négyesszövetségtől való erőlyes eltávolodását jelenti.

Amikor Stürmer visszatért a főhadiszálláson megtartott újabb tanácskozásokról, Bucha-

nan feleségével tüntető módon nyolc napos látogatást tett Sasonownál a finnországi Rauhaszanatóriumban. — Elutazása előtt kijelentette, hogy nem tér vissza előbb Pétervárra, míg Stürmer meg nem váltik a külügyek vezetésétől.

Az orosz kormánykörökben Buchanan föllépése nagy fölháborodást keltett. Hir szerint a londoni orosz nagykövet megbízást kapott: jelentse ki a külügyminisztériumban, hogy Buchanan személyisége az orosz kormánynak nem kellemes.

A lapok föltűnő helyen hivatalosan megcáfolják azokat a korábbi lapjelentéseket, melyek szerint Stürmer és a francia s az angol követ meglátogatták egymást. Buchanan és Paléologue nem is látták Stürmert Sasonow távozása óta.

A pétervári angol kolóniában nagy elkésredettségre uralkodik. Az ottani heti társasvacsorán Buchanan már a múlt héten úgy nyilatkozott, hogy a cár Sasonow elbocsátásával perfid módon — szóról-szóra ezt mondta — csak azt a pillanatot várta be, amikor Anglia megszavazta az orosz kormánynak a 9 milliárdos hitelt, ami most, amikor Oroszországot kiismerték, lehetetlen lett volna.

A belga-francia harotér

Berlin, augusztus 3. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Sommetől északra az Ancre patak és a Somme közötti erős ellenséges tüz után nagy döntő támadás volt várható, zárótüziünk következtében azonban csak időben és térben elkülönített, de súlyos harcokra került a sor. A bapaume—alberti ut két oldalán és a Thronserdőtől keletre erős támadások összeomlottak. Maurepas és a Somme közt a franciák hét ízben megismételték rohamaikat. Szívós küzdelem után csapataink megtartották állásukat, csupán a Monacu-majorba és attól északra egy árokrendszerbe hatolt be az ellenség.

A Sommetől délre Barleuxtól délre, Bar-

URANIA

Pétek — Juvabit — Vasárnap
augusztus 4—5—6.

**Őrült vagy
lángész?**

társadalmi dráma
5 felvonásban.

**Lomborzó elméletének
ötletéből készült.**

A csinos ápolónő
vigjáték.

Háborus hiraló.

5 órákor mérvékelt
7 és 9 órákor rendez helyszínel.

APOLLO

vendégjátéka

az „Uranus” helyiségben
Korona-passzage, Csapó-u.

Ma, pénteken

5 órákor mérvékelt, 7 és 9 órákor
rendes helyszínel.

Szágerl

Sátánlelkű ember

kalandor-dráma
3 felvonásban.

A kimondhatatlan
vigjáték.

A csunya bogár
bohózat.

Olesó malacság
vigjáték.

leuxnél és Estreesnél visszavertünk francia előretöréseket.

A Maas jobb oldalán az ellenség a Poivre-hegyhát ellen és a Thiaumont erődöt egészen a Laufée-erdőtől északra terjedő területig széles arcvonalon nagy erővel támadott. — A Poivre-hegyhát nyugati részén és Fleurytől délkeletre legelől levő vonalaink egyes részeiben megvetette lábát és a Laufée-erdőcskében tegnapelőtt elvesztett árokrészeket ismét visszavette.

A Thiaumont erőd mellett és Fleurytől délkeletre az ellenséget sánján visszavertük, az erdős hegységbe való ideiglenes betörés után pedig oman ellentámadással nagy veszteségei mellett kivetettük.

Belga városok ellen intézett ellenséges bombatámadások, többek között Meirebecke-ben (Genttől délre) 16 lakost, közöttük 9 aszszonyt és gyermeket megöltek vagy súlyosan megsebesítettek. Repülőink megtámadták az ellenséges repülőrajokat és azokat visszafordulásra kényszerítették. Egyikük holland területen át tért ki. Légiharcban lelőttünk Roulers-től délre egy angol kétfedelűt, Peromnestől délkeletre pedig Wintgens hadnagy lötte le a tizenharmadik ellenséges repülőgépet. Védőtűzelszünkkel Boesinghe mellett és Arrastól északra egy-egy ellenséges repülőgépet szedtünk le.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Ujabb Zeppelin-támadás London és a keletti angol grófságok ellen

Berlin, augusztus 3. A Wolff-ügynökség jelenti:

Az augusztus 2-ikéről 3-ikára virradó éjjelen nagyobb számú tengerészeti léghajóink ismét megtámadta Anglia délkeleti grófságait és számos robbantó és gyújtóbombát dobott jó hatással különösen Londonra, Harwich flottatámaszpontjára, a norfolki grófság vasúti berendezésére és katonailag fontos ipartelepeire. A léghajók, amelyeket közeledésük alkalmával ellenséges könnyű haderők és repülőgépek megtámadtak, a támadás alkalmával számos fény-szóróval világítottak meg és hevesen löttek, teljesen sértetlenül tértek vissza.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A legutóbbi Zeppelin-támadás

Kopenhága, augusztus 3. A National Tidende jelenti Londonból: A legutóbbi éjszaka történt nagy Zeppelin-támadásról eddig csak bizonytalan jelentések vannak, amny azonban bizonyos, hogy a legnagyobb légi támadás volt mindazok között, melyeket a németek eddig elé véghezvittek. Rendkívül sok bombát dobtak le. A kár nagysága még ismeretlen, mert az admirális semmit sem bocsájt róla a nyilvánosság elé.

Más jelentések szerint Kelet-Anglia lakossága körében a legnagyobb elkeseredettség uralkodik a kormány ellen, amelynek szeméremhányják, hogy Kelet-Anglia légi védelmét meggyöngyöztette, mert a repülők legnagyobb részét

elküldte a franciaországi frontra. A nép kötelességévé teszi a kormánynak, hogy elsősorban Anglia partjait biztosítsa az ellenséges támadások ellen. Franciaország védelme az angolok szempontjából csak másodsorban jöhet tekintetbe. A kormánynak tudnia kell ezt a kötelességét. Most csaknem valamennyi kiképzett repülőjét azonnal a telhetetlen franciaországi frontra küldi, melynek védelméért Anglia egyre újabb és újabb súlyos áldozatokat kénytelen hozni.

Harc a Delville-erdőért

Rotterdam, augusztus 3. A Daily Mail jelenti Párisból: A franciák visszaverték azt a hatalmas támadást, melyet az ellenség két óra hosszat éppen akkor folytatott, amikor mi a Delville-erdőtől Guillemontig terjedő állásokat löni kezdtük. Ámbár a harc igen heves volt, a szövetségesek gondoskodtak arról, hogy az előteret biztosítsák az ellentámadástól. A németeknek dühös ellentámadásukkal az volt a céljuk, hogy visszazorítsák az angol és a francia szárnyat. Ezért összpontosították erejüket a Delville-erdő és Hem, valamint a Monacu-major ellen.

Orosz csapatok Verdunnél

Pétervár, augusztus 3. (Magyar Távirati Iroda.) A múlt héten Brestben újabb orosz csapatokat szállítottak partra. Ezek ujonnan kiképzett katonák s a verduni csapattáborba viszik őket.

Az olasz háború

Budapest, augusztus 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tegnap a Borcola-szakaszon sikeres kisebb vállalkozások alkalmával 140 olaszt, köztük 2 tisztet fogtunk el és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A Paneveggiotól délnyugatra fekvő magaslatokon augusztus elsején újra az ellenség legsúlyosabb veszteségei közt vertünk vissza két-három olasz zászlóaljat.

Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Torpedó-flottánk támadása a keleti olasz partok ellen

Győzelmes légiharc Durazzo fölött

Budapest, augusztus 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

Torpedójárműveink egy csoportja augusztus 2-án reggel Molfettában katonai rendeltetési tárgyakat vett tüz alá. Egy repülőgéphangárt teljesen szétrombolt, egy gyárat lángba borított, egy másikban súlyos károkat okozott.

A visszatérés alkalmával ezek a torpedójárművek, amelyekhez az „Aspern” cirkáló is csatlakozott, 1 cirkálóból és 6 torpedórombolóból álló ellenséges osztaggal rövid tüzharcba keveredtek. Miután a mi torpedójárműveink több találatot értek el, az ellenséges egységek dél

felé fordultak és elűntek. A mi egységeink sértetlenül tértek vissza.

Ugyanaznap a reggeli órákban 5 ellenséges szárazföldi repülőjárművet, amelyek Durzra (Durazzo) bombákat dobtak le, anélkül azonban, hogy kárt okoztak volna, az ott azonnal felszállt tengeri repülőjárműveink üldöztek. Az ellenséges járművek egyikét Durzától (Durazzo) néhány tengeri mérföldre délre egyik tengeri repülőjárművünk (melynek vezetője Fritsch tengerész-zászlós, megfigyelője Sewera tengerész-zászlós volt) lelőtte. Ez az ellenséges repülőgép csak könnyen megsérülve, birtokunkba került. A két beműlő menekülni akart, de egyiküket, egy tisztet, csapataink később elfogták.

A „Magnet” torpedójárművet augusztus 2-án délelőtt egy ellenséges buvárhajó torpedótalálatjal farán megrongálta. Ez alkalommal 2 ember meghalt, 4 megsebesült és 7 elűnt. A járművet bevontatták a kikötőbe.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Olasz haditanács

Zürich, augusztus 3. A Secolo jelenti, hogy az olasz főhadiszálláson haditanácsot tartottak, melyen a király elnökölt. A haditanács a végleges győzelem érdekében megteendő intézkedésekkel foglalkozott.

Az olasz-német válság

Hága, augusztus 3. Mint a Secolo tudósítója a Petit Parisien-ben közli, alapos az a föltevés, hogy Olaszország elhatározta az 1904-iki német-olasz kereskedelmi szerződés fölmondását. Ez kétségtelven rövidesen maga után fogja vonni a két ország közötti hadüzenetet.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, augusztus 3. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, augusztus 3. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Semmi újság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Vérhas és kolera Sarrail hadseregében

Kopenhága, augusztus 3. A Berlingske Tidende jelenti Konstantinápolyból:

A szalonikui és macedoniai francia csapatok között néhány hét óta borzalmas vérhas-járvány pusztít, amely mind nagyobb arányokat ölt. Naponként 300—400 ember betegszik meg, akik közül sokan meghalnak. — Sarrail tábornok engedélyt kért a görög kormánytól, hogy a beteget és a lábadozókat az egészséges fekvésű Karerinába küldhesse, Moskopulos görög tábornok azonban kijelentette, hogy ezt nem engedheti meg, mert attól fél, hogy a gö-

SIROLIN "Roche"

szemlébejövő betegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.
Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki huzamosabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
2. Azok, kik krónikus légcsőhurutban szenvednek, sirolint használnak.
3. Asztmában szenvedők, kiknek betegsége a sirolin használata jelentékenyen csökkenti.
4. Skrofulózisban szenvedő gyermekek kiknek általános közérületét a sirolin előnyösen befolyásolja.



Kapható minden gyógyszer-tárban, ára 4 Korona.

rög csapatokra is áterjed a fertőzés. A borzasztó járványnak maguk a franciák az okai, mert a legszükségesebb tisztasági rendszabályokat sem tartották be. A járvány különösen a Vardar-fronton levő csapatok között dühöng. Az angol csapatokat, melyeket a betegség nem támadott meg annyira, elkülönítették.

Az *Osmanische Lloyd* görög forrásból azt jelenti, hogy a megbetegedések között nagyon sok a kolerá-*eset*, ezt azonban a francia hadvezetőség eltitkolni igyekszik. Valószínű, hogy a kolerát a Korfuból érkezett szerb csapatok hurcolták be.

Az orosz csapatok Szalonikiben

Genf, augusztus 3. A szalonikii sajtóiroda hangsúlyozza az orosz csapatok Szalonikibe érkezésének morális jelentőségét. Sarrail tábornok immár az összes hivatalosan bejelentett elemek fölött parancsnokol, az akciót tehát meg lehet kezdeni. Más táviratok azt a várakozást fejezik ki, hogy Cadorna tábornok a politikai helyzet tisztázódása után szintén küld csapatokat Szalonikibe.

Románia döntés előtt

Jonescu és Filipescu a királynál

Bukarest, augusztus 3. A Dreptatea jelenti: Jonescu Take és Filipescu Miklós újabb audienciát kértek. Értésére akarják adni a királynak, hogy a mozgósítás elrendelését és Romániának azonnali akciójába lépését kívánják.

Egy bolgár miniszter Romániáról

Szofia, augusztus 3. Petrow építészeti miniszter az Utro mai számában nagyon éles hangú nyilatkozatot tesz Romániáról.

— Nemsokára itt Románia órája is, — mondta a miniszter — és az összes hadszíntéren most már a legnagyobb jelentőségű események következnek be. Senkinek maradhat többé ezeknek az eseményeknek a nézője, legkevésbé maradhat az Románia. Ez az ország két választás előtt áll: Ha velünk jön, szívesen látjuk, de nem ér bennünket készületlenül az sem, ha ellenünk fordul.

Gesow lapja vezetékhelyén és sokkal nyugodtabb hangon közli a következő rövid értesítést:

— Mértékadó politikai körökben arról beszélnek, hogy Románia magatartásában hirtelen változás történt a központi hatalmak javára.

Repülő-támadás Arensburg ellen

Berlin, augusztus 3. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: 2-án reggel több német tengerészeti repülőgép megtámadta az arensburgi orosz aviatikai állomást és az ottani telepeket és több találatot ért el. A támadás visszaverésére felszállott orosz harci repülőgépeket visszaiűzték. Repülőink sértetlenül visszatértek felszálló helyükre.

A Deutschland utja hazafelé

Washington, augusztus 3. (Magyar Távirati Iroda.) A „Thimins“ uszálygözös közli, hogy a „Deutschland“ kereskedelmi buvárhajó augusztus 2-án reggel 8 óra 20 perckor elhagyta Virginia előhegység mellett.

Casementet kivégezték

London, augusztus 3. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti: Casementet ma reggel kilenc órakor kivégezték.

Amsterdam, augusztus 3. A Reuter-ügynökség jelentéséből nem állapítható meg, vajjon Casementet kötéllel vagy golyóval végezték-e ki.

E táviratokat megelőzőleg a következő tudósítás érkezett hozzánk:

Bécs, augusztus 3. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból hivatalosan jelenti, hogy György király megkegyelmezett Casementnek és halálbüntetését életfogytig tartó fegyházra változtatta.

HIREK

— Készül a hősök temetője. A városi tanács mai ülésén megsürgette a mérnöki hivatalt, hogy a hősök temetőjére vonatkozó előmunkálatokat fejezze be és különösen a kerítésre és rendezésre vonatkozó terveket terjessze be.

— Rónay György dr. kiszabadul. Ismeretes, hogy a debreceni törvényszék a lopással vádolt Rónay György dr. miniszter segédfogalmazó szabadlábra helyezését csak 100,000 korona biztosíték ellenében rendelte el. A védő felfolyamodása folytán a debreceni kir. ítélőtábla e vádtanácsi határozat megváltoztatásával elrendelte, hogy Rónay György dr. 40,000 korona biztosíték ellenében helyeztessék szabadlábra. A védő a mai nap folyamán letétbe helyezte a 40,000 korona biztosítékot. — Rónay György dr. szabadlábra helyezése holnapra várható.

— Letörik a gyümölcskofák sztrájkját. A városi tanács mai ülésén foglalkozott a gyümölcskofák sztrájkjával. Márk Endre udvari tanácsos polgármester bejelentette, hogy miután a belügyminiszter rendelete alapján a piaci árakat maximálták, a kofák egyes terményekben valóságos sztrájkot rendeztek s egyes cikkeket — ma például a gyümölcsöt — teljesen eltűntették a piacról. Az ilyen zsarolási kísérleteknek elejét kell venni s azért ajánlja a tanácsnak, hogy e tekintetben erélyes intézkedéseket tegyen.

A tanács hosszas tárgyalás és több föl-szólalás után abban állapodott meg, hogy azonnal megteszi a szükséges intézkedéseket. Utasította a gazdasági ügyosztályt, keressen módot, hogy a vidéken maga szerezzon be termékeket s gyümölcsöt nagyban s azt árúsítsa hatósági árakon, hogy a közönség ne legyen kitéve a kofák és elárúsítók önkényének és durvaságának.

A tanács foglalkozott azzal az eszmével is, hogy amennyiben az elárúsítók valamely cikket a piacról sztrájkszerű mozgalommal elvonják, a város maga gondoskodik a közönségnek e cikkekkel való ellátásáról, egyben pedig az árúsítótól a piaci árúsítási engedélyt megvonja. Kimondta még a tanács, hogy sürgős fölterjesztést intéz a belügyminiszterhez annak engedélyezése iránt, hogy ott, ahol készletet talál, a város rekvirálhasson termékeket és gyümölcsöt.

— Alfred Ábel mesterien játszik meg egy züllött alakot az Urániában ma bemutatóra kerülő Örült vagy lángész? című öt felvonásos nagy bűnügyi drámában. A dráma Lombroso tanára van építve és ezt gyönyörűen oldja meg. Egy kitünő vigjáték és a legújabb háborus híradó előzi meg ezt a nagyhatású bűnügyi drámát. Jegyek előre válthatók. Telefon 12-51.

— Pályázat a koronázási és a Meszena-alapítványokra. A városi tanács a koronázási és a Meszena-alapítványok ösztöndíjaira a pályázati határidőt augusztus 18-ra tűzte ki. Kiosztásra kerül a koronázási alaphoz 2 darab 600—600 koronás képzőművészeti, a Meszena-alaphoz 2 darab 1000—1000 koronás és 4 darab 400—400 koronás ipari továbbképzésre szánt ösztöndíj.

— Baleset a vonaton. Vámospércsről írja tudósítónk: Zudor Józsefné Szabó Juliánna vámospércsi asszony a vonatról leugrott, amikor ez már mozgásban volt. Az asszony oly szerencsétlenül esett el, hogy egyik lábát eltörte. A szerencsétlenül járt asszonyt beszállították a debreceni közkórházba.

— Az augusztusi vásár. A gazdaközönség köréből mind nagyobb érdeklődéssel fordultak a hatóságokhoz, hogy mikor tartják meg a debreceni augusztusi vásárt. A tanács ezért elhatározta, hogy fölír a kereskedelemügyi miniszterhez a vásár engedélyezése és a vásári napok kitűzése iránt.

— Tolvaj vasúti munkások. A debreceni rendőrség ma letartóztatta Balla Sándor és Hajdu Gábor vasúti munkásokat, akik három kíséző ideiglenes munkással együtt hosszabb idő óta fosztogatták a gyorsáru-raktárt s onnan több cikket loptak el. A tettesek beismerték a lopásokat.

— Kinevezés. Az illetékes parancsnokság Körösi Szilveszter népfőlkelő I. osztályú számvivő altisztet a 3. népfőlkelő gyalogzászlóaljnál gazdasági tiszthelyettesé nevezte ki.

— A színházi jegyárak rendezése. A tanács ma utasította Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot, hogy a színházi bizottságot hívja össze a színházi jegyek árának rendezése végett. A bizottság a bérletgyűjtés ügyével is foglalkozni fog.

— A sátánlelkű ember. Most, hogy az Apollo az Uranus-mozgóban vendégszerepel, az Uranusban nap-nap után jobbnál-jobb képek kerülnek műsorra. Szenzációs sláger-film például a mai bemutató, „A sátánlelkű ember“ című kalandordráma, mely izgalmas és érdekesítő történetével nagy sikert fog aratni. — Egyébként a műsor kiegészítő része is magas színvonalon áll. Az Apollo előadásai ma az Uranus helyiségében — Korona-passage (Csapó-utca) — 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— Újabb mosógép-szállítmány Debrecenben. A debreceni háziasszonyok olyan tömegesen szereztek be az Aspirator mosógépet, hogy az — bár annak bemutatója, Freud Sándor több száz darabot hozott magával — teljesen kifogyott, úgy, hogy Freud Sándor ma már vissza is akart utazni Budapestre. Miután azonban rendkívül nagy számban keresték föl ma is, hogy a csodagépet mutassa be és adjon el belőle, Freud Sándor elhatározta, hogy még egynéhány napig bemutatja a Bika kistermében ezt a rendkívül hasznos házi eszközt, amelynek ez a rendkívül szappandrágaság mellett egyetlen háztartásból sem szabad hiányoznia. Együttal intézkedett, hogy már reggelre száz-százötven darab Aspiratort hozzon egy ember magával. Este 6 órakor tehát a bemutatás meglesz s minden érdeklődő beszerezheti még a gépet.

TÖRVÉNYKEZÉS

A nánási vitriolos dráma

A Kuria ítélete

A hajdunánási vitriolos dráma ügyében, amely a múlt év tavaszán történt, a Kuria most hozta meg ítéletét.

Kis Ferencné debreceni asszony észrevette, hogy az ura elhidegetett iránta és csakhamar azt is megtudta, hogy mi ennek az oka. Kis Ferenc ugyanis, aki sürin kijárt a vidékre, szerelmi viszonyt kezdett Cserépp Sándorné hajdunánási asszonnyal, akinek ott nyilvános mulatóháza volt. A szerelmi viszony már hetek óta tartott és Kis mind sürinben kijárt Cseréppnéhez.

Március 5-én Kisékhez távirat érkezett, a melyet a férj távollétében az asszony vett át és bontott föl. A táviratban Cseréppné Kis Ferencet hívta ki magához Hajdunánásra. Kisné rendkívül elkeseredett és elhatározta, hogy

A debreczeni izr. szent egyet (Chevra Kadisa) előjárósága mély fájdalommal jelenti, hogy az egyet érdem-dus előjárósági tanácsnoka

Ornstein Dezső ur

életének 68-ik évében 1915 augusztus hó 3-án jobblétre szenderült. A megboldogult hült tetemei 1916 augusztus hó 4-én délutáni 2 órakor fognak a Hatvan-u. 42. számú gyász-házból az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni, mely kísérethez való csatlakozásra az egyleti tagok tisztelettel felkértenek.

Debreczen, 1916 augusztus hó 3-án.

Az izr. szent egyet előjárósága.

megbosszulja magát. Nem szól tehát az urának semmit sem a táviratról, hanem másnap maga utazott ki Hajdunánásra, ahol az állomáson már ott találta Cserépnét, aki nem Kisné, hanem ennek urát várta. Kisné megismerve Cserépnét, egy félreeső helyre csalta s mikor odaértek, zsebéből *vitriolos üveget* rákötött elő és annak tartalmát Cserépné arcába öntötte. A vitriol összegegette Cserépné arcát, sőt az asszony két szemére megvakult.

Gáthy Bálint kir. ügyész egészség szándékos megrongálásának büntette miatt emelt vádat, a bíróság azonban — a tavaly novemberben megtartott esküdtszéki tárgyaláson súlyos testisértes vétségében mondta ki bűnösnek és Kisnéért *három havi fogházra* ítélte. A kir. ügyész az ítélet ellen a minősítés miatt semmisségi panaszt jelentett be. A Kuria ítéletét ma hirdették ki a törvényszéken. A Kuria helyt adott Gáthy Bálint semmisségi panaszának s Kisné büntetését *nyolc havi börtönrre emelte föl*.

Somossy László cég

Hajduvármegye szállítója
**Harisnyák, Zsebkendők,
Kötények, Ingek,
Gallérok, Kézeloők
óriási raktára!**

MEGHÍVÓ.

A Bankgyesület Részvénytársaság Debreczen

IX. rendes közgyűlését

1916. augusztus 20-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében (Piac-utca 72. szám) tartja, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozata:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a mérleg- és nyereség-vesztés számla megállapítása, a felmentvény megadása, határozat a tiszta nyereség hovatartozásáról.
2. Az alapszabályok 6. §-ának módosításával alaptőke leszállítása.
3. Három igazgatósági tag választása.
4. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
5. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1916. augusztus hó 4-én.

Az Igazgatóság.

A zárszámadások, továbbá az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Az alapszabályok 12. §-a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki részvényeit a közgyűlés előtt 5 nappal az intézet pénztáránál vagy valamelyik debreczeni részvénytársasági pénztáratnál letétbe helyezte.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Fodrászsegéd
azonnal felvétetik Mőldner Józsefnél Kossuth-u.

Porosz
kőszent I. rendű, megrendelésre azonnal házhoz szállít, valamint későbbi szállításra előjegyzéseket elfogad. — Unió tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság. Ispotály-telep 1. Telefon 779.

Zálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

ELADÓ

használt gázluszterek!

Feltűnő olcsón.

1 szép elegáns háromágú szalonlámpa, 1 húzós gyöngyöztes ebédlámpa, 1 kétágú rézluszter, 3 egyszerű lira és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sűrgősen eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Aranyat-ezüstöt, briliáns, zalogjegyet veszek, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:
Hajduszoboszlón lévő 74 hold föld tanyával, Hajduböszörményben lévő 190 hold föld tanyával, Mikepércsi uton 4 hold föld, Halápon 12 hold föld kaszáló.
Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Krámer Józsefné
"Bika"-bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legújabb divatu fésülés, ondulás, vibrációs szépségápolás, manikűrozés. Telefon 915. szám.

15 darab
6 hetes kacsá eladó. Sestakert, Komlóssy-ut 54. sz.

60 FILLER 1 DOBOZ "FAX" "HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYNEK AZ ÁRA AZ ÉRTEKÉNY VÉDJEGY"

Meghívó.

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság Debreczen V. évi rendes közgyűlését

1916. évi augusztus hó 19-én, déli 12 órakor tartja meg saját helyiségében (Ferenc József-ut 85., I. emelet) melyre a t. részvényesek az alapszabályok 17. §-ára való figyelemzetéssel tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915. évi üzleti évről.
 2. A mérleg és zárszámadások előterjesztése; indítvány és határozat a nyereség hovatartozásáról és a felmentvények tárgyában.
 3. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása az 1916. évre.
- Az alapszabályok 17. §-a szerint, aki a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni kívánja, tartozik legkésőbb a közgyűlés előtt 8 nappal részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál vagy bármely Debreczenben részvénytársasági alapon működő pénztáratnál letenni. A szavazati mikénti gyakorlására nézve ugyancsak az alapszabályok 17. §-a intézkedik.
- Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, valamint a mérleg és zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthetők.

VAGYON

Mérleg-számla 1915 december 31-én.

TEHER

		K		f				K		f	
Kézpénz	8,234.25					Részvénytőke (teljesen befizetve)			1,000,000		
Pénztáratoknál folyószámlán	23,990.94	32,225	19			Betétek: takarékbetét	435,744.13		485,026	53	
Váltók		2,500,129	73			folyószámlabetét	49,782.40		1,123,538		
Törlesztéses jelzálogkölcsonők		29,000				Visszleszámitolt váltók			218,400		
Kamatkozó jelzálogkölcsonők		50,000				Átruházott jelzálogos és egyéb kölcsonők			175,447	70	
Értékpapir előlegkölcsonők		10,560				Bankári előlegek és különféle követelők			336,072	20	
Folyószámlai és egyéb adósok (fedezet mellett)		323,817	99			Fedezeti letétek és óvadék-kölcsonők			1,555		
Gépek és árukövetelések		30,567	67			Fel nem vett osztalék			27,286	82	
Letétek és óvadékkölcson-fedezetek		145,072	20			Adó és illeték-tartalék			3,990		
Felszerelések (leírás után)		17,000				Átmeneti tételek					
Értékpapírok:						Egyenlegül mint nyereség:					
Záloglevelek és járadékok stb. tőzsdén jegyezve	112,606.—					Folyó évi tiszta nyereség	37,486.68				
Különféle részvények	6,950.—					leírás: a múlt évi veszteség	25,894.89				
Függő kamatok és szelvények	2,585.16	122,141	16			követelésekből	8,319.—				
Árverésen vett ingatlanok		88,464	38			felszerelésekből	2,000.—		36,213.89	1,272	79
Átmeneti tételek		23,610	72								
		3,372,589	04						3,372,589	04	

VESZTESÉG

1915. évi Nyereség-vesztés számla.

NYERESÉG

		K		f				K		f	
Veszteség áthozat az 1914. évről		25,894	89			Kamatjövedelem			169,674	36	
Költségek:						Jutalék és különféle jövedelmek			18,431	12	
Tiszti és szolga fizetések, felügyelő-bizottság illetménye, házbér, üzleti költség, napibiztosítási díjak, nyugdíjbiztosítás stb.		32,414	96								
Kamatok		115,710	02								
Adó és illeték		2,493	82								
Leírások:											
Követelésekből	8,319.—										
Felszerelésből	2,000.—	10,319									
Egyenlegül mint nyereség:											
Folyó évi tiszta nyereség	37,486.68										
leírás: a múlt évi veszteség	25,894.89										
követelésekből	8,319.—										
felszerelésből	2,000.—	36,213.89	1,272	79							
		188,105	48						188,105	48	

Király József, pénztárnok.

Debreczen, 1915 december 31.

A könyvelésért: Székely Albert.

IGAZGATÓSÁG:

gróf Degenfeld Ottó, (hadbavonult) elnök. Berger Mór, alelnök. Latinovich Mihály, alelnök. Székely Albert, vezérigazgató.
Benedek Lajos, Farkas Lehel, Léway Gyula, Leszkay Gyula, Mandel Jenő, Orosz Endre, Redl Siegfried (hadbavonult).
Jelen mérleg- és nyereség-vesztés számlát megvizsgáltuk, a könyvekkel összehasonlítottuk és helyesnek találtuk.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Sz. Jármy Tamás, elnök. Gál Samu, Dr. Grósz Pál (hadbavonult), Dr. Hajnal Dezső (hadbavonult), Király József, Radó Sándor.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.